

खाता का प्रकार

खाता	एनआरई	एनआरओ	एफसीएनआर (बी)
खाते का उद्देश्य	भारत में विप्रेषित हुई अर्जित विदेशी राशि को पार्क करने हेतु	भारत में विप्रेषित हुई मौजूदा भारतीय अर्जित राशि और विदेशी अर्जित राशि को पार्क करने के लिए.	भारत में विप्रेषित हुई अर्जित विदेशी राशि को पार्क करने के लिए.
मुद्रा (करेंसी)	रुपये	रुपये	यूएसडी, जीबीपी, यूरो, येन, एयूडी, सीएडी
खाते के प्रकार	बचत, चालू, सावधि जमा (मीयादी एवं आवर्ती)	बचत, चालू, सावधि जमा (मीयादी जमा एवं आवर्ती जमा)	सावधि जमा (मीयादी जमा)
निवेश अवधि	न्यूनतम : 1 वर्ष अधिकतम: 10 वर्ष	न्यूनतम : 7 दिन अधिकतम : 10 वर्ष	न्यूनतम : 1 वर्ष अधिकतम : 5 वर्ष
के साथ संयुक्त धारिता	<ul style="list-style-type: none"> ☑ एनआरआई ☑ निवासी भारतीय पूर्ववर्ती और उत्तरजीवी के आधार पर 	<ul style="list-style-type: none"> ☑ एनआरआई ☑ निवासी भारतीय 	<ul style="list-style-type: none"> ☑ एनआरआई ☑ निवासी भारतीय पूर्ववर्ती और उत्तरजीवी के आधार पर
मूलधन का प्रत्यावर्तन	मुक्त प्रत्यावर्तन	मौजूदा आय 10 लाख यूएसडी* (नियम बद्ध)	मुक्त प्रत्यावर्तन
ब्याज का प्रत्यावर्तन	मुक्त प्रत्यावर्तन	कर की कटौती के अधीन मुक्त प्रत्यावर्तन	मुक्त प्रत्यावर्तन
भारत में कर देयता	ब्याज आय भारत में कर मुक्त	भारतीय आयकर अधिनियम के अनुसार. ब्याज आय पर कर की कटौती दोहरे कराधान वंचन करार (डीटीएए) के तहत घटा हुआ कर	ब्याज आय कर मुक्त

- 15 सीए और 15 सीबी को जमा करने पर*

पात्रता मानदंड

खाते का प्रकार /आवासीय स्थिति	घरेलू /निवासी खाते	अनिवासी सामान्य (एनआरओ) खाते	अनिवासी बाहरी (एनआरई) खाते	विदेशी मुद्रा अनिवासी (बैंक) {एफ़सीएनआर(बी)} खाते.
एनआरआई	अनुमति नहीं	अनुमति क	अनुमति क	अनुमति
पीआईओ	अनुमति नहीं	अनुमति क	अनुमति क	अनुमति
ओसीआई	अनुमति नहीं	अनुमति क	अनुमति क	अनुमति
भारत में कार्य कर रहे विदेशी नागरिक	अनुमति बी, सी	अनुमति नहीं सी	अनुमति नहीं	अनुमति-नहीं
भारत में अध्ययन कर रहे विदेशी छात्र	अनुमति नहीं	अनुमति बी, सी	अनुमति नहीं	अनुमति नहीं
कुछ समय के लिए भारत घूमने आए विदेशी पर्यटक.	अनुमति नहीं	अनुमति बी,ई	अनुमति नहीं	अनुमति नहीं

क . संयुक्त खाता निकट संबंधी जो निवासी भारतीय हो के साथ भी निम्नलिखित शर्तों के अधीन खोला जा सकता है:

- परिचालन मोड के रूप में केवल 'पूर्ववर्ती (एनआरआई) या उत्तरजीवी' की ही अनुमति है.
- संयुक्त खाते में एनआरआई (पीआईओ/ओसीआई) मूल/ प्रथम खाता धारक होंगे तथा निवासी भारतीय सह आवेदक होंगे.

ख . निम्नलिखित शर्तें लागू हैं:

- पाकिस्तानी नागरिक को खाता खोलने से पहले भारतीय रिज़र्व बैंक से अनुमति लेनी होगी.
- बांग्लादेशी नागरिक के पास वैध वीजा और विदेशी पंजीकरण कार्यालय (एफ़आरओ)/ संबंधित विदेशी क्षेत्रीय पंजीकरण कार्यालय (एफ़आरआरओ) से जारी निवास परमिट होना चाहिए.

ग. रोजगार के लिए भारत आए विदेशी नागरिक भारत छोड़ते समय अपने खाते को घरेलू खाते से एनआरओ खाते में बदल सकते हैं, ताकि कुछ शर्तों के अधीन अपने वैध बकाया राशि को प्राप्त कर सकें. परंतु खाते को 6 माह से अधिक अवधि तक जारी रखने के लिए रिज़र्व बैंक की अनुमति अनिवार्य है.

घ. भारत में अध्ययन करने वाले विदेशी छात्रों के पासपोर्ट (उचित वीजा एवं अप्रवासी होने के सबूत के साथ), पहचान प्रमाणपत्र, मूल देश में पते का प्रमाण और फोटोग्राफ सहित और शैक्षणिक संस्थान से प्रवेश की पुष्टि करने वाले पत्र के आधार पर एनआरओ खाता खोला जाएगा जो निम्नलिखित के अधीन होगा :

1. खाता खोलने के 30 दिन की अवधि के भीतर विदेशी छात्र खाता खोलने वाली शाखा में स्थानीय पते के साथ एक वैध पते का प्रमाण जमा करेंगे जो कि किराया करार या शैक्षणिक संस्थान से उनके द्वारा उपलब्ध कराई गई आवास सुविधा का उल्लेख करते हुए पत्र के रूप हो सकता है. बैंक किराया दस्तावेज़ के सत्यापन के लिए मकान मालिक को शाखा में आने के लिये दबाव नहीं डालेगा तथा बैंक द्वारा स्थानीय पते के सत्यापन के लिये अन्य कोई विकल्प अपनाया जायेगा.

2. 30 दिनों की अवधि के दौरान खाते को इस शर्त के साथ परिचालित किया जायेगा कि विदेशी धन प्रेषण की अनुमति यूएसडी 1,000 से ज्यादा नहीं होगी.

ई . 6 माह से आगे परिचालन के लिए रिज़र्व बैंक के अनुमोदन की आवश्यकता होगी.

गैर-वित्तीय लेनदेन

	पत्र / शाखा में व्यक्तिगत रूप से अनुरोध	इंटरनेट बैंकिंग	टेलीफोन बैंकिंग (पूर्वाहन 6 से अपराहन 10)	पंजीकृत ईमेल पते से ईमेल
खाता संबन्धित				
खाता विवरण जनरेट करना	✓	✓	X	X
खाता शेष की पूछताछ	✓	✓	✓	X
चेक संग्रहण / वसूली की स्थिति	✓	✓	✓	X
चेकबुक एवं मांगड्राफ्ट से संबन्धित				
चेकबुक जारी करना / पुनः जारी करना	✓	✓	X	X
चेक भुगतान को रोकना	✓	X	✓	X
मांग ड्राफ्ट जारी करना	✓	X	X	X

डेबिट कार्ड से संबंधित				
एटीएम-सह - डेबिट कार्ड जारी करना / पुनः जारी करना	✓	x	x	x
एटीएम पिन जारी करना / पुनः जारी करना	✓	x	✓	x
एटीएम सह डेबिट कार्ड को ब्लॉक/ हॉट लिस्टिंग करना	✓	x	✓	x
बड़ौदा नेट बैंकिंग से संबंधित				
इंटरनेट बैंकिंग सुविधा (आईएनबी) को सक्रिय करना	✓	x	✓	x
इंटरनेट बैंकिंग सुविधा के लिए पुनः प्रयोक्ता का नाम जारी करना	✓	x	x	x
इंटरनेट बैंकिंग सुविधा के लिए लॉगिन पासवर्ड को पुनः जारी करना.	✓	x	x	x
इंटरनेट बैंकिंग सुविधा के लिए लेनदेन पासवर्ड को पुनः जारी करना	✓	x	x	x
स्थायी अनुदेश सुविधा को सक्रिय करना	✓	x	x	x
व्यक्तिगत विवरण में परिवर्तन से संबंधित				
पंजीकृत डाक पते में परिवर्तन	✓	x	x	x
मोबाइल नंबर में परिवर्तन	✓	x	x	x
टेलीफोन /फ़ैक्स नंबर में परिवर्तन	✓	x	x	x

पंजीकृत ईमेल पते में परिवर्तन	✓	x	x	x
नामिती जोड़ना / परिवर्तन करना /रद्द करना	✓	x	x	x
संयुक्त खाता धारकों को जोड़ना / हटाना	✓	x	x	x
विविध				
खाता को अन्य शाखा में स्थानांतरित करना.	✓	x	x	x
गैर अनुपालित एनआरई/एनआरओ/एफसीए नआर (बी) खाते में केवाईसी दस्तावेजों को जमा करना	✓	x	x	x
एनआरई/एनआरओ/एफसीए नआर (बी) खाते को परिचालित करने के लिए मुख्तारनामा (पीओए)	✓	x	x	x
खाते को बंद करना	✓	x	x	x

वित्तीय लेन देन

विवरण	पत्र / शाखा में व्यक्तिगत रूप से अनुरोध	इंटरनेट बैंकिंग	टेलीफोन बैंकिंग	पंजीकृत ईमेल पते से ईमेल करना.
खाता एवं जमा संबंधित				
नए एनआरई/एनआरओ बचत बैंक खाते को खोलना	✓	x	x	x
नए एनआरई जमा खाता (टीडी) खोलना	✓	✓	x	x
नए एनआरओ जमा खाता (टीडी) खोलना	✓	x	x	x
एनआरई/एनआरओ/एफ़सीए नआर (बी) जमा खाता (टीडी,आरडी) के लिए परिपक्वता /नवीकरण अनुदेश में परिवर्तन	✓	x	x	✓
एनआरई/एनआरओ/एफ़सीए नआर (बी) जमा खाते (टीडी,आरडी) का समयपूर्व बंदी एवं अपने खाते में भुगतान का अनुरोध	✓	x	x	x
एनआरई/एनआरओ/एफ़सीए नआर (बी) जमा खाते (टीडी,आरडी) का समयपूर्व बंदी एवं थर्ड पार्टी खाते में भुगतान का अनुरोध.	✓	x	x	x
निधि अंतरण से संबंधित				
एनआरई से एनआरओ खाते में निधियों का अंतरण	✓	✓	x	x

एनआरई से एनआरओ खाते में निधियों का अंतरण	✓	✓	X	X
एनआरओ खाते से एनआरओ खाते में निधियों का अंतरण	✓	✓	X	X
एनआरओ से एनआरई खाते में निधियों का अंतरण	✓	X	X	X
भारत में रुपये में थर्ड पार्टी को निधियों का अंतरण	✓	✓	X	X
एनआरई खाते से स्वयं के विदेशी खाते में निधियों का अंतरण	✓	X	X	X
एनआरओ / एफसीएनआर (बी) खाते से स्वयं के खाते में निधियों का अंतरण	✓	X	X	X
एनआरई खाते से विदेशी थर्ड पार्टी खाते में निधियों का अंतरण	✓	X	X	X

जमा उसी स्टाइल (तरीके) से सृजित किया जाएगा जैसा की वह अपने समरूपी बचत बैंक खाते, जिससे इसे तैयार किया गया है में था.